

ПРОБЛЕМЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ОТРАСЛЕЙ В РОССИИ

О.И. Кулебакина, ст. преподаватель кафедры «экономики и финансов»
Е.В. Слойцева, студент гр. БЭС-131-1, 2 курс
Филиал Кузбасского государственного технического университета
имени Т. Ф. Горбачёва в г. Новокузнецке
г. Новокузнецк

Стратегической целью развития современной экономики России является достижение уровня экономического и социального развития. Для достижения этой цели необходимы фундаментальные изменения в функционировании экономики страны и в первую очередь ее промышленности. Результатом преобразований должен стать выпуск продукции, которая способна конкурировать на международных рынках.

Промышленность - это одна из самых важных отраслей материального производства, которая с каждым днем значительно усиливает влияние на экономическое и социальное развитие человечества. Хорошо развитая промышленность государства - это главный ключ к благополучию его граждан, залог его богатства и больших экономических возможностей [1, с. 10].

Страна, в которой развита промышленность, экономически независима от других стран и имеет огромный потенциал.

Легкая промышленность России переживает довольно сложные времена, потому что в настоящее время отсутствует серьезная государственная поддержка. Данная сфера деятельности является не приоритетной и не столь важной, поэтому на российском рынке присутствует большое количество контрафактной продукции легкой промышленности иностранного и местного производства, которая имеет довольно низкое качество и цену.

Предприятия легкой промышленности уже давно не получают каких-либо государственных или частных инвестиций, поэтому большая часть установленного оборудования является морально и физически устаревшим. Из чего можно сделать вывод, что для улучшения качества выпускаемых товаров остро необходима государственная поддержка в стимулировании сбыта российских товаров, контроле и ужесточении наказаний для контрафактных производителей, развитии особых проектов, которые будут направлены на модернизацию и улучшение товаров российского производства, которые выпускаются легкой промышленностью [2].

Нефтяная промышленность считается крайне важной сферой деятельности для всей Российской Федерации. Данная отрасль обладает своей проблематикой и возможными перспективами развития отрасли [1, с. 153].

Среди основных проблем можно однозначно выделить вероятные сложности при добыче нефти, старое оборудование, используемое в процессе добычи, а также абсолютно неэффективное применение инновационных технологий, современных приборов и оборудования. Нефтяная промышленность считается крайне важной сферой деятельности для всей Российской Федерации. Данная отрасль обладает своей проблематикой и возможными перспективами развития отрасли [2].

Газовая промышленность в Российской Федерации считается существенным и очень важным источником получения дохода, поэтому развитию данной отрасли промышленности уделяется крайне пристальное внимание [1, с. 156].

В данной сфере деятельности следует выделять 2 проблемы:

1. Уровень газификации государства находится на очень низком уровне, который несравним с показателями других более развитых стран.

2. В процессе добычи газа наблюдается значительное загрязнение атмосферы и почвы, поэтому государственная политика должна быть направлена на снижение какого-либо негативного воздействия на окружающую среду в процессе добычи газа и сопутствующих веществ.

В ближайшее время планируется активное внедрение новых усовершенствованных трубопроводов и техники, уникальных и инновационных технологий и способов добычи газа, а также ожидается увеличение количества разработки месторождений, поэтому можно с уверенностью утверждать, что газовая промышленность России имеет отличные перспективы для полноценного развития [3].

Угольная промышленность России считается довольно развитой, но даже здесь можно выделить проблемы, которые постепенно решаются частными компаниями и государством.

Обычно месторождения угля расположены в удаленных и труднодоступных районах страны, поэтому предприятия, добывающие уголь, должны заниматься развитием целой инфраструктуры возле угольных шахт для обеспечения комфортных условий для работы и жизни рабочих. Транспортировка угля в более развитые районы стоит довольно дорого, поэтому предприятиям необходимо разрабатывать целый ряд мероприятий по снижению себестоимости угля [2].

Помимо перечисленных проблем важной проблемой является резкий отток квалифицированных кадров и ухудшение социальной ситуации на предприятиях. Нехватка кадров резко влияет на развитие промышленного комплекса.

Металлургическая промышленность является одной из отраслей специализации России в современном международном разделении труда. На сегодняшний день по производству стали Россия занимает 4-е место в мире (уступая Китаю, Японии и США), а по экспорту металлопродукции - 3 место в мире (экспорт стального проката в 2006 году составил около 28,3 млн. т; из Китая - 52,1 млн. т, из Японии - 35,6 млн. т). По производству и экспорту

алюминия Россия занимает 2-е место в мире, уступая только США; по производству никеля - первое место в мире, по производству титана - второе место.

Однако, несмотря на адаптацию металлургического комплекса к рыночным условиям, ее технико-технологический уровень и конкурентоспособность ряда видов металлопродукции нельзя считать удовлетворительным.

Анализ возможных направлений решения имеющихся проблем обуславливает необходимость разработки единой государственной стратегии развития металлургического комплекса, направленной на реализацию приоритетных задач в рамках каждого из стратегических направлений и предусматривающей развитие сотрудничества между государственными структурами всех уровней, бизнес-сообществом и общественными организациями.

На основании вышесказанного можно сказать, что главной целью любой промышленной отрасли является освоение и внедрение современных технологий учета и контроля.

Одной из наиболее важных проблем промышленности является необходимость ее технической модернизации. Существующий потенциал промышленности сильно уступает требованиям глобального рынка. Промышленные комплексы нуждаются в новом современном оборудовании, технологиях и методах.

Еще одной важной проблемой является недостаток финансирования и нестабильная материально-техническая база. В условиях нехватки материальных средств, предприятия и промышленные организации не имеют возможности обновить свою технологическую базу, внедрить инновации и перейти на новый технический уровень развития.

Также важной проблемой является потеря квалифицированных кадров, что отрицательно сказывается на социальной ситуации предприятий.

Список литературы:

1. Кевеш, А.А. Промышленность России [Текст]. – Росстат: 2012. – с. 10-156
2. Промышленность России [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://doloni.ru/>
3. Основные проблемы современной промышленности, Ze Student Journal [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://zsj.ru/osnovnyie-problemyi-sovremennoy-promyishlennosti.html>